ПАСПОРТ
Детской и юношеской организации
МБОУ Глубокинской
СОШ № 32
РеМиД
Республика мальчишек и девчонок
НАЗВАНИЕ: Детско-юношеское объединение
«Республика мальчишек и девчонок».
РУКОВОДИТЕЛЬ: Студеникина Анна Дмитриевна.
ЧИСЛЕННЫЙ СОСТАВ ОРГАНИЗАЦИИ: 180 человек (2017 год)
ВОЗРАСТ ЧЛЕНОВ ОРГАНИЗАЦИИ: с 13 до 18 лет
ДАТА РОЖДЕНИЯ ОРГАНИЗАЦИИ: 1 сентября 1996 года.
Дeвuз организации:
«Всё - творчески, иначе зачем!»
Цель организации:
воспитание свободной, гуманной, целостной личности, ориентированной на воспроизводство ценностей общечеловеческой культуры в творческой
деятельности. 
Задачи:
- учить видеть и понимать «прекрасное, вечное, доброе» в окружающей
деятельности; 
- жить и творить в соответствии с принципом «чтобы ты не делал, ты всегда должен помнить, что живёшь на свете не один, тебя окружают другие люди - твои близкие, знакомые, твои товарищи; ты должен вести себя так, чтобы им было легко и приятно жить рядом с тобой;
- помочь раскрыть и реализовать интересы и способности членов
организации через конкретные дела.
Принципы деятельности:
добровольность;
самостоятельность;
творческая активность,
инициатива;
сотрудничество детей и взрослых.


Пояснительная  записка

Мерилом истинности нравственного развития школьника является его поведение, его практические действия и поступки, соответствующие требованиям принятых в обществе моральных норм. В. А.Сухомлинский писал: « Глубокая заинтересованность в судьбе других людей - суть отрочества». Огромное значение в воспитании школьников имеет формирование таких качеств личности, как чувство долга, ответственности, привычка к систематическому труду , наличие широких познавательных интересов .Очень важно, чтобы перед подростком постепенно складывалось представление о его будущем месте в жизни, устойчивый интерес к какой - либо профессии или к какому-нибудь виду деятельности. Изучение показало, что школьники, у которых были такие устойчивые интересы, ребята, достаточно отчетливо представляющие себе, к чему будут стремиться по окончании школы, как правило, отличаются организованностью поведения, умеют достичь поставленных целей. Однако процесс становления личности современного подростка растянут во времени и зависит от многих условий, поэтому может происходить неравномерно: в одном направлении развитие идет быстрее, в другом- медленнее. Это в значительной мере связано с тем, что в обстоятельствах жизни современных школьников есть моменты двоякого рода: с одной стороны, моменты, тормозящие развитие взрослости ( занятость детей только учением при отсутствии других постоянных и серьезных обязанностей, тенденция многих родителей освобождать ребят от бытового труда, забот и огорчений и т. п.); с другой стороны, моменты овзросляющие (огромный поток информации, которая обрушивается на ребят со всех сторон; акселерация физического развития и полового созревания, большая занятость родителей и как следствие этого - ранняя самостоятельность детей, интенсивное развитие общения со сверстниками).
Все это в сочетании с другими индивидуальными обстоятельствами жизни детей создает огромное разнообразие условий, определяющих развитие. А это разнообразие в свою очередь порождает пестроту и неоднородность особенностей подростков - сверстников и существенные различия тех или иных сторон взрослости.
С трудностями и противоречиями формирующейся личности сопряжено множество проблем, избежать которых порой не удается из-за разобщенности участников воспитательного пространства. Объединить усилия всех субъектов воспитательного процесса призвана детская школьная организация. Целью всех детских самодеятельных объединений является формирование личности будущего гражданина, отвечающей требованиям современного общества.
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